

## NAVODILA ZA UPORABO IN VZDRŽEVANJE PARKETA

---

Pravilna uporaba in vzdrževanje parketa bosta podaljšala življenjsko dobo parketu. Parket je v osnovi talna obloga in je namenjen hoji po njemu, kar pomeni normalno obrabo površine. Vzdrževanje je predvsem preventivno, saj je poškodbe težje sanirati. Zelo pomembno je **vzdrževati primerno vlažnost zraka** v prostoru.

Parket, kot tudi ostali leseni izdelki, se prilagaja pogojem okolice (mikroklimi, vplivu sonca). Ob vgradnji je parket prilagojen temperaturi prostora 20°C in vlažnosti zraka 60%. Ob povišani vlažnosti bo parket nabrekal (se povečeval), pri nižji vlažnosti pa se bo krčil (reže). Z leti se les umiri in deluje manj. Pri parketu je normalno, da les rahlo spreminja svojo barvo. Večina lesov rahlo potemni, oreh in nekateri tropski lesovi pa rahlo posvetlijo. Na bolj izpostavljenih mestih (steklene stene) je sprememba barve lahko izrazitejša. **Delovanju lesa** se ni možno povsem izogniti, saj je naravni material, lahko pa ga zmanjšamo, če zagotovimo ustrezno temperaturo in vlažnost v prostorih.

### V prostoru, kjer se nahaja parket oz. lesena talna obloga je potrebno zagotoviti:

- vlažnost zraka 50 – 60%
- temperaturo zraka 19 – 21°C.

Za zagotavljanje **ustrezne vlažnosti** prostorov je priporočljivo poleti v prostore namestiti razvlažilce (klimatska naprava), pozimi pa dodatne vlažilce zraka. **Stalno kontrolo klimatskih pogojev** v prostorih lahko zagotavljate z uporabo merilca vlažnosti in termometra.

V primeru **neustrezne vlage in/ali temperature** prostora, parket ne bo ohranil videza kot ob vgradnji – lahko se pojavijo neenakomerne reže ali valovita površina, za kar proizvajalec in polagalec parketa ne odgovarjata. V primeru prenizke vlažnosti je potrebno zrak dodatno vlažiti (vlažilci). Pomaga tudi znižanje temperature in izmenjava z vlažnim zrakom (zračenje).

V primeru **talnega gretja** je potrebno temperaturo talnega gretja počasi/zmerno dvigovati, maksimalna temperatura vode v ceveh je 27 stopinj.

Ob **namestitvi pohištva v prostor** z novim parketom, naj bodo noge pohištva primerno zaščitene (npr. filc). Pozorni bodite na stole s kolesci, ki ne smejo biti kovinska ali iz trde plastike, temveč gumijastimi. Pri vseh stolihih obstaja velika točkovna obremenitev parketa, zato lahko pride do vdolbin v parketu. Z uporabo plastičnih podlog pod stolihih lahko to preprečite. Pred vhod v prostor se namesti predpražnik, saj tako preprečimo vnos kamenja in umazanije v prostore s parketom. Po parketu se hodi v copatih oz. čevljih v copatih. Visoke pete in domače živali lahko poškodujejo parket. V primeru **uporabe preprog** je potrebno le-te občasno premikati, saj bo v nasprotnem primeru parket pod preprogo svetlejši od ostalega. Temu se ni mogoče izogniti.

### LAKIRAN PARKET

Lakiran parket se čisti s sesanjem. Čiščenje s stroji za pomivanje tal je prepovedano, ker le ti tla preveč zmočijo in bo prišlo do nabrekanja parketa in posledično odstopanja oz. fug v parketu. Čiščenje s pomočjo pare se močno odsvetuje. Lakiran parket lahko obrišete z ožeto vlažno krpo. V vodo lahko dodate ustrezno čistilo za lakirane parkete. Priporočamo **kvalitetno čistilno sredstvo VELUREX CLEANER STAR** podjetja Chimiver, ki vaš parket čisti in hkrati neguje. Za loščenje parketa pa priporočamo VELUREX POLISH WT.

### OLJEN PARKET

Oljen parket se čisti s sesanjem, pometanjem, krpo maslenko. Čiščenje s stroji za pomivanje tal je prepovedano, ker le ti tla preveč zmočijo in bo prišlo do nabrekanja parketa in posledično odstopanja oz. fug v parketu. Čiščenje s pomočjo pare se močno odsvetuje. Oljen parket lahko sicer obrišete z ožeto vlažno krpo. V vodo lahko dodate ustrezno čistilo za oljene parkete. Priporočamo **kvalitetno čistilno sredstvo SOFT BALM** podjetja Chimiver, ki vaš parket čisti in hkrati neguje.

Pri oljenih parketih priporočamo periodično premazovanje in poliranje (obnova) s primernim sredstvom za zaščito oljenega parketa kot je **TALITA PLUS podjetja Chimiver**. V stanovanjih 1-krat letno, v pisarnah 2-3 krat letno, trgovine na 2-3 mesece! Obnova je odvisna od same obrabe parketa. Priporočljivo je, da premazovanje izvaja strokovno usposobljena oseba oziroma se za navodila obrnete na nas.